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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Lidé k urnám zatím moc nespěchají, zájem
neměli ani krajané
Lidé v první den voleb do třetiny
Senátu k urnám příliš nepospíchali, volili zejména starší lidé,
kteří svou účast považují za občanskou povinnost. Češi žijící v
zahraničí projevili o volby mizivý zájem. Slušnou volební účast
zatím hlásili pouze některé královéhradecké okrsky. Nízká volební
účast však poznamenala i senátní volby v roce 1996 a 1998, kdy
měli občané na výběr senátora rovněž dva dny. Volby se do 17:00
obešly bez vážných incidentů.
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Jako první z ústavních činitelů přišel volit předseda Senátu
Petr Pithart (KDU-ČSL), který vybíral kandidáta v Josefské ulici
v Praze 1. Voliči si podle něj uvědomují, že svými hlasy
rozhodují i o nástupci prezidenta Václava Havla. Nového
prezidenta budou v lednu spolu s poslanci volit právě senátoři.
Původní pesimistické předpoklady překonala dosavadní účast
voličů v některých královéhradeckých okrscích. Za hodinu a půl od
otevření volební místnosti přišlo například k urnám do okrsku na
Pražském předměstí už asi deset procent voličů. Volit přišli
především starší lidé. Naopak na hradeckých sídlištích je podle
dostupných informací volební účast nižší.
Ani Pražané se v prvních hodinách senátních voleb k urnám
příliš nehrnuli. Do volebních místností přicházeli především
starší lidé. Za první dvě hodiny jich odvolilo ani ne deset
procent z celkového počtu voličů. Zejména senioři volili i ve
Zlínském kraji.
Příliš velký zájem o senátní volby nemají zatím podle
dosavadních informací ani obyvatelé Plzně. Pracovníci plzeňské
radnice i druhého městského obvodu museli navíc v minulých dnech
odpovídat na řadu zmatených telefonátů obyvatel plzeňské čtvrti
Slovany a na jejich stížnosti, že nedostali volební lístky. Plzeň
si sice dnes a v sobotu volí nového senátora, na Slovanech ale
lidé nehlasují - jejich čtvrť totiž patří do obvodu Plzeň - jih,
kde se volby budou konat až za dva roky.
Nízká voličská účast bude pravděpodobně i ve věznicích. Do
Senátu totiž mohou volit jen obvinění a odsouzení občané



republiky s trvalým pobytem v obci patřící do volebního obvodu, v
němž jsou vyhlášeny volby. Věznice přitom musí mít sídlo ve
stejném volebním obvodu. Například v nejtěžší české věznici na
hradě Mírově se k volební urně dostavil jediný člověk.
Výběr senátorů mohou letos poprvé ovlivnit i krajané žijící v
zahraničí. Jejich účast však bude zřejmě ještě nižší, než v
červnových sněmovních volbách. Pokud se totiž senátních voleb
chtěli zúčastnit, museli si na zastupitelském úřadě vyzvednout
voličský průkaz a přijet volit do bývalé vlasti. V Maďarsku tak
tak neučinil nikdo, v Rakousku si průkaz vyzvedlo pět a na
Slovensku 28 krajanů.
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